A
4 naturfag.no

FLERVALGSOPPGAVER | NATURFAG - FYSIKK

Naturfag fysikk 1
Hvor mye strem gar det i en leder nar man belaster lysnettet som har en spenning
pa 220 V med en effekt pa 2 200 W?

Naturfag fysikk 2
Hvilket av folgende leder elektrisk strgm best?

A) plast

B) destillert vann
C) saltvann

D) papir

E) glass

N

Naturfag fysikk 3
Lydfarten gjennom luft er

A) 60 m per sekund

B) 170 m per sekund
C) 200 m per sekund
D) 340 m per sekund
E) 520 m per sekund

Naturfag fysikk 4
Ozonlaget er mest effektivt i a stoppe innstralingen av hvilket av fglgende?

A) radiobglger

B) infrargde straler
C) gront lys

D) blatt lys

E) ultrafiolette straler
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Naturfag fysikk 5
Hvor lyser paeren(e) sterkest? | en stremkrets med

A) ett 1,5V batteri og en lyspaere

B) to seriekoblede 1,5 V batterier og to seriekoblede lyspaerer
C) ett 1,5V batteri og to seriekoblede lyspaerer

D) to seriekoblede 1,5 V batterier og en lyspaere

E) to parallellkoblede 1,5 V batterier og en lyspaere

Naturfag fysikk 6
Hvilken type straler har lengst bglgelengde?

A) radiobglger

B) radt lys

C) blatt lys

D) ultrafiolette straler
E) rentgenstraler

Naturfag fysikk 7
Hvis spenningen i en leder er 240 V, er streammen gjennom en 60 W lyspare

omtrent
A) 0,02 A
B) 0,1A
C) 0,25 A
D) 10A
E) 25A

Naturfag fysikk 8
Lysfarten gjennom luft er omtrent

A) 300 km/h

B) 30 km/s

C) 3000 km/s

D) 300 000 km/s

E) 300 000 000 km/s
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Naturfag fysikk 9
Hvilket av de fglgende har lengst balgelengde?

A) grant lys
B) gult lys

C) oransje lys
D) radt lys

E) blatt lys

Naturfag fysikk 10
Hvilken av falgende stralinger har hgyest energi?

A) radt lys

B) radiobglger
C) gammastraling
D) mikrobglger
E) rentgenstraler

Naturfag fysikk 11
Hvilken av de fglgende er en enhet for tyngde?

A) newton
B) joule
C) kg

D) watt
E) volt

Naturfag fysikk 12
Den synlig delene av det elektromagnetiske spekteret har bglgelengder mellom

A) 10g 10 nm

B) 40 og 100 nm
C) 400 og 800 nm
D) 1 0g 100 cm
E) Tog10m
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Naturfag fysikk 13
Hvilken energikilde betrakter vi som fornybar?

A) kull

B) gass

C) olje

D) vannkraft
E) kjernekraft

Naturfag fysikk 14
Spenningen pa det norske lysnettet er omtrent

A) 40V
B) 110V
C) 230V
D) 400 V
E) 1000 V

Naturfag fysikk 15
Hvilken type straler har lengst balgelengde?

A) radiobglger

B) radt lys

C) blatt lys

D) ultrafiolette straler
E) rentgenstraler

Naturfag fysikk 16

For den radioaktive isotopen jod 131 ( er halveringstiden 8 dggn. En jod-131-
kilde har 600 Bq stralingsaktivitet. Hva vil stralingsaktiviteten vaere 24 dagn
senere?

131|)

A) 600 Bq
B) 400 Bq
C) 300 Bq
D) 150 Bq
E) 75 Bq
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Naturfag fysikk 17
Hertz er til lys som gram er til

A) resistans
B) strem
C) effekt
D) spenning
E) masse

Naturfag fysikk 18
Hvis gledetraden i en lyspaere leder 0,1 A strem, og spenningen er 100 V, vil
motstanden vaere omtrent

10 ohm
C) 100 ohm
D) 1000 ohm
E) 10000 ohm

A) 0,1 ohm
B)

Naturfag fysikk 19
Hvis en kilowattime elektrisk stram koster 60 gre, hvor mye koster det a bruke et
1200 W strykejern i en time?

A) 60 gre
B) 72 are
C) 1200 gre
D) 6000 gre
E) 7200 gre

Naturfag fysikk 20
Hvilket navn og enhet hgrer IKKE sammen?

A) stremstyrke - ampere
B) spenning - volt

C) resistans - ohm

D) arbeid - watt

E) energi - joule
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Naturfag fysikk 21
Den mest alvorlige konsekvensen av reduksjonen av ozonlaget er

A) slutt pa bruk av radiokommunikasjon
B) gkt CO,-innhold i atmosfaeren

C) okt innstraling av synlig lys

D) ekt innstraling av UV-B og UV-C

E) global oppvarming

Naturfag fysikk 22
Hvilken lysfarge har staler med hgyest energi?

A) bla

B) red

C) grenn
D) oransje
E) gul

Naturfag fysikk 23
Energi er til joule (J) som effekt er til

A) kilogram (kg)
B) watt (W)

C) newton (N)

D) meter (m)

E) temperatur (°C)

Naturfag fysikk 24

Hvis spenningen over en lyspaere er 230 V, og streamstyrken er 11,5 A, da vil
resistansen (motstanden) vare omtrent

A) 11,50Q
B) 20 Q
C) 50 Q
D) 100 Q
E) 230 Q
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Naturfag fysikk 25
Hvilken definisjon av begrepet temperatur er riktig?

A) infrargd straling

B) mikrobglgestraling

C) forbrenning av kull

D) atomer og molekyler i bevegelse
E) spenning i lysnettet

Naturfag fysikk 26

Den radioaktive isotopen thorium-234 (***Th) har en halveringstid pa 24 degn. En
24Th-kilde har en stralingsaktivitet p& 1000 Bq. Hva vil stralingsaktiviteten vaere 48
dagn senere?

A) 1000 Bq
B) 750 Bq
C) 500 Bq
D) 250 Bq
E) 100 Bgq

Naturfag fysikk 27
Hvilken begrunnelse er korrekt? Vi bruker sikringer for i et elektrisk anlegg for at

A) ingen skal stjele strom

B) anlegget ikke skal begynne a brenne

C) spenningen pa nettet skal vaere konstant
D) stremstyrken pa nettet skal vaere konstant
E) stremforbruket skal vare minst mulig

Naturfag fysikk 28
Hvilken formel er riktig for sammenhengen mellom spenning og stremstyrke i en

stromkrets:
A) U =|5
R
B) I =—
) U
C) R=U-I
D) U=+
R
E) I= v
R
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Naturfag fysikk 29
Sammenhengen mellom stremstyrke (1) og spenning (U) i en stremkrets med
konstant motstand kan best symboliseres ved fglgende kurve:

W Spenning)

I {Strematyrke)

E)
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Naturfag fysikk 30
Hvilken av de folgende er riktig definisjon av begrepet elektrisk strem i en leder?

A) mikrobglgestraling

B) elektroner i bevegelse

C) protoner i bevegelse

D) dannelse av hydrogenioner
E) vannkraft

Naturfag fysikk 31
Arbeid er til joule (J) som tyngde er til
A) kilogram (kg)
B) watt (W)
C) grader celsius (°C)
D) newton (N)
E) meter (m)

Naturfag fysikk 32
Resistansen i en lyspaere er 50 Q, og spenningen er 225 V. Hvilken av fglgende
verdier viser stremstyrken?

A) 4,5 A
B) 11,25 A
C) 22,50 A
D) 45 A
E) 50 A

Naturfag fysikk 33
Hvilket av fglgende utsagn er riktig om tyngdekraft?

A) Enheten males i kilogram (kg).

B) Manen holdes i bane rundt jordkloden pa grunn av tyngdekraften.
C) En stein faller fortere til bakken enn en fjaer.

D) Et jetfly holdes oppe i lufte av tyngdekraften.

E) Kraften fra bilmotoren far bilen til a bevege seg.
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Naturfag fysikk 34
Lyd er

A) elektromagnetiske balger
B) elektrisitet

C) fotoner

D) bevegelser i luft

E) radioaktivitet

Naturfag fysikk 35
UV-straler er farlige for mennesker hovedsakelig fordi

A) de farer til gkt CO,-konsentrasjon i atmosfaeren.
B) de kan hindre flytransport.

C) de kan forstyrre kommunikasjon med radiobglger.
D) de kan bryte ned DNA i hudceller og forarsake kreft.
E) de kan gke kroppstemperaturen.

Naturfag fysikk 36

Halveringstiden for den radioaktive isotopen 2P er 14 dggn. En *2P-kilde under
nedbryting har en stralingsaktivitet pa 1000 Bq. Hvilken stralingsaktivitet hadde
kilden 28 dagn tidligere?

A) 250 Bq
B) 500 Bq
C) 2000 Bq
D) 3000 Bq
E) 4000 Bq

Naturfag fysikk 37
Betastraler kan beskrives som

A) rgntgenstraler
B) synlig lys

C) UV-lys

D) Straling av heliumkjerner

E) Straling av elektroner fra atomkjerner
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Naturfag fysikk 38
Nar du gker lydstyrken pa radioen, skjer falgende:

A) Lydens hastighet (m/sek) oker.
B) Lydens balgelengde gker.

C) Desibelnivaet (dB) gker.

D) Lydfrekvensen (Hz) gker.

E) Lydens beglgelengde blir kortere.

Naturfag fysikk 39
Hvilken energikilde betrakter vi som ikke fornybar?

A) naturgass
B) vind

C) bealger
D) solen

E) tidevann

Naturfag fysikk 40
Hva regnes som arsak til global oppvarming?

A) atomkraft

B) vindkraft

C) N;-gass i atmosfaeren

D) forbrenning av oljeprodukter
E) lyn og torden

Naturfag fysikk 41

Hvor lyser lyspaeren(e) svakest nar vi kobler batterier (1,5 V) og paerer pa folgende
mater:

A) ett batteri og en lyspaere

B) to seriekoblede batterier og to seriekoblede lyspaerer
C) ett batteri og to seriekoblede lyspaerer

D) to seriekoblede batterier og en lyspare

E) to parallellkoblede batterier og en lyspaere

—
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Naturfag fysikk 42
Enhetene for den kraften som trykker ned en badevekt nar du veier deg, er

=

g

==

A)
B)
Q)
D)
E)

=z <«

m

Naturfag fysikk 43
Den kraften man ma bruke pa manen for a lafte en stein pa 10 kg, er

A) 1/6 av den kraften man ma bruke pa jorden
B) like stor som pa jorden

C) 6 ganger starre enn pa jorden

D) kraften pa jorden ganger 9,81

E) O (null) - den er vektlas

Naturfag fysikk 44
De falgende regnes som elektromagnetiske straler, UNNTATT

A) rgntgenstraler

B) alfastraler

C) gammastraler

D) ultrafiolette straler
E) varmestraler

Naturfag fysikk 45

En nedbrutt 2°U-kilde har stralingsaktivitet tilsvarende 1000 Bq. Hvilken
stralingsaktivitet hadde kilden for 104 000 000 &r siden hvis halveringstiden for *°U
er 104 000 000 ar?

A) 250 Bq
B) 500 Bq
C) 2000 Bq
D) 4000 Bq
E) 8000 Bq
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Naturfag fysikk 46
Hvis resistansen (motstanden) i en lyspare er 40 Q og spenningen er 220V, vil
stromstyrken vaere

A) 5,5 A
B) 11 A
C) 40 A
D) 55 A
E) 220 A

Naturfag fysikk 47
Hvis massen til en pose med poteter er 6 kg pa jorda, vil den samme posen ha en
masse pa manen som er lik

C) 3kg
D) 4 kg
E) 6 kg

Naturfag fysikk 48
Hvilken av folgende farger overferer mest energi?

A) gult lys

B) oransje lys
C) gront lys
D) radt lys

E) blatt lys

Naturfag fysikk 49
Hvilken av falgende leder best elektrisk stram?

A) destillert vann
B) kobber

C) plast

D) papir

E) gass
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Naturfag fysikk 50
Hvor mye koster det a bruke et TV-apparat pa 150 watt i 20 timer hvis en
kilowattime koster 60 gre?

A) 150 gre
B) 180 are
C) 300 gre
D) 18 kr
E) 30 kr

Naturfag fysikk 51
Hvilken av falgende er betraktet som en ikke-fornybar energikilde?

A) Jordvarme
B) Havbalger
C) Sol
D) Vind
E) Olje

Naturfag fysikk 52
| vakuum har alle eletromagnetiske (EM) balger samme

A) frekvens
B) hastighet
C) dB-styrke
D) bglgelengde
E) bolgehoyde

Naturfag fysikk 53
Hvilken av folgende er enhet for effekt?
A) watt (W)
B) newton (N)
C) hertz (Hz)
D) joule (J)
E) volt (V)
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